

## 立法責令ISP業者留存紀錄之呼聲日益高漲



立法強制 ISP 業者記錄客戶使用狀況以供日後調查之用，此等呼聲近來日形高漲。部分行政部門官員業已表態支持此一作為；另有數位國會議員亦主張，應儘速推動聯邦層級之立法，以協助執法部門對付兒童色情（ child pomography ）問題；甚至在科羅拉多州，目前已有相關法案進入該州參議會接受審理。

立法強制業者留存資料或記錄的作法，固然對於揭發犯罪繩之以法甚有裨益，但由於可能讓警方得以取得電郵往來、網頁瀏覽、聊天記錄等向來可能經過幾個月之後就會刪除的資料，以致隱私保障人士以及 ISP 業者普遍對此甚感憂慮。歸納而言，其理由主為以下三點：第一，何人始有權限近用相關資料，探查他人上網行為之紀錄，仍待釐清；第二，存留該等資料所需空間勢必可觀，費用究竟由誰支應，亦屬未定；最後，現行法制是否對於警方辦案確實造成障礙，同樣有待探討。

美國司法部（ the U.S. Department of Justice ）去年即已逐步開始推動相關立法，而歐洲議會（ the European Parliament ）去年 12 月審議相關條文增修，要求 ISP 業者以及電信業者就其經手傳輸之所有電子訊息以及通話，均須保存相關紀錄 6 個月至 2 年之譜，更是引發諸多關注及討論。美國眾議院（ the U.S. House of Representatives ）能源商務委員會（ the Committee on Energy and Commerce ）監控調查組（ the Subcommittee on Oversight and Investigations ）預計本月 27 日將召開另一次聽證會，持續就此議題詳加探討。

### 相關連結

- [Europe passes tough new data retention laws](#)
- [Deal on EU data retention law](#)
- [ISP snooping gaining support](#)

上稿時間：2006年04月

### 資料來源：

- [http://news.com.com/2100-1028\\_3-6061187.html](http://news.com.com/2100-1028_3-6061187.html) (ISP snooping gaining support)
- [http://news.com.com/2100-7350\\_3-5995089.html](http://news.com.com/2100-7350_3-5995089.html) ( Europe passes tough new data retention laws)
- [http://www.europarl.eu.int/news/expert/infopress\\_page/004-3786-348-12-50-901-20051215IPR03785-14-12-2005-2005-false/default\\_en.htm](http://www.europarl.eu.int/news/expert/infopress_page/004-3786-348-12-50-901-20051215IPR03785-14-12-2005-2005-false/default_en.htm) (Deal on EU data retention law)

文章標籤

推薦文章